

больныя души людскія, — неужели этотъ всеобщій голосъ не говоритъ каждому ясно и опредѣленно, что и теперь, какъ и раньше, всегда были, есть и будутъ избранники Божіи, сіяющіе свѣтомъ праведности! Насколько велико уваженіе всѣхъ къ отцу Амвросію, это видно изъ того, что лишь только онъ вышелъ освѣжиться на воздухъ, какъ уже былъ окруженъ толпой. Я самъ очевидецъ того, какъ многіе проживали по нѣскольку лишнихъ дней, что бы только увидѣть о. Амвросія и получить его благословеніе, а когда это желаніе по чему либо исполнено, то съ какою грустію возвращались назадъ. Что касается благотворительности отца Амвросія, то она не имѣетъ предѣла. А такъ какъ его личныя средства скудны, то знающіе и почитающіе его доставляютъ средства для раздачи пособій нуждающимся. Что же касается остальной братіи, то среди ихъ царитъ полное послушаніе — повиновеніе волѣ отца строителя, который въ этомъ скиту главный начальникъ и который тоже изъ получившихъ полное Богословское образованіе и дѣйствительно словомъ и собственнымъ примѣромъ (жалѣю, что забылъ его имя) своею жизнію служить образцомъ для всей братіи. Между прочимъ однимъ изъ главныхъ правилъ святаго послушанія постановлено, что положительно на всякое дѣло, какъ напр. звонить къ церковной службѣ, затоплять печь на братской кухнѣ, собирать столъ и проч. всегда испрашивается, съ полнымъ смиреніемъ, благословеніе у отца строителя. Я самъ былъ свидѣтелемъ такого рода незабвенной трогательной сцены, какъ годовъ (30-ти самыхъ молодыхъ здѣсь нѣтъ) послушникъ, вставши на колѣни предъ отцемъ строителемъ и скрестивши на груди руки, съ полнымъ смиреніемъ, испрашивалъ у него благословенія, чтобы собирать трапезу. Увѣряю, что эта картина глубокаго христіанскаго смиренія, какъ равно и все видѣнное и слышанное мною тамъ разъ навсегда всецѣло вѣзалось въ моей памяти. Все меня здѣсь такъ поразило, что я чуть-чуть и самъ не остался тамъ, чтобы посвятить себя всецѣло на всю жизнь такому же высокому подвигу. Невольно я созналъ тогда, что дѣйствительно это Христово благо и бремя Его для истинно вѣрующихъ въ Него легко. Другимъ изъ постановленныхъ здѣсь правилъ то, что каждый вечеръ вся братія собирается къ о. строителю (лѣтомъ на крылечкѣ) и исповѣдуется ему въ своихъ грѣхахъ за прошедшій день. Да, неволью я думалъ тогда и глубоко убѣжденъ теперь: и теперь можно встрѣтить на святой Руси не только отдѣльныхъ лицъ, но даже цѣлыя сонмы людей, искренне, всецѣло посвятившихъ себя Богу, которые день и ночь возносятъ горячія молитвы къ Нему о спасеніи себя и о спасеніи и благоденствіи православнаго Царя и православнаго Его царства.

Д. Вознесенскій.

СВЯЩЕННИКЪ СЕРГІЙ ВАСИЛЬЕВИЧЪ ВЛАДИСЛАВЛЕВЪ.
(некрологъ).

6 марта сего 1884 года почилъ мирно о Господѣ послѣ тяжкой воспалительной болѣзни на 53-мъ году отъ рожденія священникъ Московской Иоанно-Воиновской, что у Калужскихъ воротъ, церкви Сергій Васильевичъ Владиславлевъ. Нельзя не почитать его печатнымъ благимъ словомъ, добрымъ воспоминаніемъ. Какъ ревностенъ онъ былъ въ исполненіи пастырскаго своего служенія! Рѣдкій воскрес-

ный или праздничный день за раннею литургією *) не обращался онъ къ своимъ посомымъ съ пастырскимъ словомъ назиданія. При обладаніи его даромъ краспорѣчія, рѣчь его лилась какъ бы рѣкою и потому поученія его были всегда оживленныя и невольно приковывавали къ себѣ вниманіе, а главное поученія сіи были всегда просто излагаемы и произносились не столько по тетради, сколько живымъ собесѣдовательнымъ языкомъ: что и требовалось для прихода, населеннаго по преимуществу простымъ классомъ людей. Вотъ почему, какъ бывало о. Сергій подходитъ къ аналою для произнесенія поученія, около него становилась всегда тѣснота отъ рвенія многіхъ и многіхъ услышать живое и простое слово его, тѣмъ болѣе, что голосъ его, по своей тихости, былъ не всегда слышенъ довольно явственно вдали. Что касается до исполненія пастырскихъ требъ, то почившій іерей Сергій въ сознаніи своего долга и какъ человекъ съ мягкимъ и любящимъ сердцемъ равно одинаково относился ко всѣмъ и къ каждому, въ дѣлѣ служенія своего пастырскаго онъ не щадилъ ни силъ своихъ, ни здоровья: за то и словесныя овцы горячо любили его, какъ нешагося объ ихъ благѣ, отца: что и выразили всеобщимъ плачемъ и рыданіемъ при гробѣ его.

Почившій о. Сергій былъ, какъ полезный церковный дѣятель, такъ и образцовый родственникъ и благопечительный отецъ многочисленнаго семейства Родные его, какъ сына бѣднаго сельскаго священника, имѣвшаго многочисленное семейство, были все люди бѣдные и сельскіе обитатели и въ домѣ ближайшаго своего родственника, о. Сергія они всегда находили гостепріимный пріютъ, по пріѣздѣ своемъ въ Москву, и благопотребную помощь. Когда дочь одного изъ умершихъ братьевъ его, бывшаго бѣднымъ сельскимъ діакономъ, по смерти своихъ родителей, семи отъ роду осталась круглою безпомощною сиротою, то о. Сергій, какъ единственный ея родственникъ, пріютилъ ее въ своемъ домѣ, заботился объ ея воспитаніи наравнѣ съ родными своими дѣтьми и незадолго до своей кончины выдалъ ее въ замужество за одного изъ Московскихъ псаломщиковъ. Кромѣ сей сироты — дѣвочки, о. Сергій пріютилъ у себя въ домѣ еще двухъ круглыхъ сиротъ — дѣвочекъ, оставшихся послѣ смерти одной изъ свояченицъ его, бывшей за Московскимъ діакономъ и понеченіемъ его одна изъ нихъ кончила въ прошедшемъ году курсъ ученія въ Московскомъ Филаретовскомъ женскомъ епархіальномъ училищѣ, а другая еще обучается въ томъ же училищѣ. Кромѣ сего почившій въ своемъ домѣ содержалъ еще тестя своего, милостію Божіею до селѣ еще здравствующаго, заштатнаго протоіерея Іоанна-Воиновскаго храма Іоанна Михеевича Борзцовскаго. И всѣмъ этимъ о. Сергій, какъ истинный христіанинъ, не тяготился, при всемъ томъ, что у него было свое многочисленное семейство, состоявшее изъ шести человекъ, изъ которыхъ только двухъ успѣлъ онъ при жизни своей устроить, четверо же остались неустроенными, — въ числѣ ихъ дочь уже невѣста и двѣ дочери еще малолѣтныя. И такой-то нужный человекъ, обремененный множествомъ и своихъ и чужихъ чадъ, въ цвѣтѣ еще лѣтъ похищается смертію! О смерть, какъ немилосердна ты! Но какъ Христіане, мы вѣруемъ, что дѣйствуешь ты не самовольно, а «Бога повелѣніемъ», а Господь Богъ есть Благопромыслительный

*) Прихожане Иоанно-Воинскіе, какъ состояшіе преимущественно изъ простаго класса людей, въ праздники и воскресные дни преимущественно собирались во храмъ Божіемъ за раннею литургією.

Покровитель вдовъ и Отецъ сиротъ,—ему и «воавѣсти» молитвенно «печаль» свою ты, супруга почившаго, безутѣшно плачущая о рано умершемъ мужѣ своемъ. Истинно-христіанская кончина его съ воспріятіемъ всѣхъ напутственныхъ церковныхъ таинствъ, да послужить какъ тебѣ съ чадами, такъ и намъ сродственникамъ твоимъ а равно и всѣмъ духовнымъ чадамъ почившаго благомошнымъ утѣшеніемъ!

Въ день погребенія почившаго іерея Сергія Божественную Литургію преждеосвященныхъ Даровъ совершилъ соборне братъ жены его, Московскаго Спасо-Андроніевскаго монастыря о. Архамандритъ Григорій. Къ отпѣванію присоединились къ священнодѣйствовавшимъ, многіе священнослужители, протоіерей и іереи, горячо любившіе іерея Сергія: изъ числа ихъ не можемъ съ благодарностію не отмѣтить протоіерея Татіанинской, при Московскомъ Университетѣ, церкви Н. А. Сергіевскаго, нынѣ протопресвитера Московскаго Большаго Успенскаго Собора.

Какъ горячо любили почившаго о. Сергія духовныя его чада, какъ отечески вникалъ онъ въ ихъ духовныя потребности; это посильно обрисовалъ въ надгробной своей рѣчи одинъ изъ духовныхъ его сыновей, ученикъ Московской Духовной Семинаріи Николай Миловидовъ,

По окончаніи отпѣванія долго, долго прощались съ дорогимъ пастыремъ духовныя его чада и затѣмъ гробъ съ тѣломъ почившаго, въ преднесеніи хирургвей, креста и иконъ, былъ съ подобающею честью опущенъ въ могилу на Ваганьковскомъ кладбищѣ.

Миръ праху твоему и вѣчный покой духу твоему неуспынный труженикъ Христовъ!

Свящ. Николай Воиновъ.

БЕСѢДА СО СТАРООБРЯДЦАМИ ВЪ СЕМИНАРСКОЙ ЦЕРКВИ, 25 МАРТА.

Бесѣда со старообрядцами въ семинарской церкви, въ воскресенье, 25 марта, въ 3 часовъ дня. Слово Божіе (Малах. 4, 5—6; Матѣ. 17, 11; Апок. 11, 3, 8) и послѣдую ему свв. отцы и учителя Церкви въ неразрывной связи съ появленіемъ антихриста поставившія прішествіе пророковъ Іліи, Ѳвѣянтіана и Еноха: сперва придуть пророки, потомъ придетъ антихристъ; пророки будутъ обличать его и править отъ него мученическую смерть. Слово Божіе и послѣдую ему свв. отцы и учителя церкви изображаютъ прішествіе пророковъ какъ личное, «чувственное», а не какъ «мысленное, духовное». Личнаго «чувственнаго» прішествія пророковъ не было. Поэтому можно ли учить, что антихристъ уже пришелъ? Будутъ показаны древніе, подлинныя памятники удостоверяющіе древность обрядовъ Греко-россійской церкви. На праздникахъ бесѣда не будетъ.

БЕСѢДА СО СТАРООБРЯДЦАМИ ВЪ ТАГАНКѢ, ВЪ ДОМѢ ШУМОВА, 25 МАРТА.

Въ воскресенье, 25 марта, въ 5 часовъ по полудни, на Таганкѣ, въ домѣ Шумова, имѣеть быть бесѣда со старообрядцами объ исправленіи церковно-богослужебныхъ книгъ.

ОТЪ СОВѢТА ПРАВОСЛАВНАГО МИССИОНЕРСКАГО ОБЩЕСТВА.

Въ Совѣтѣ Православнаго Миссіонерскаго Общества получены 24 февраля сего года двадцать пять рублей при слѣдующемъ письмѣ отъ неизвѣстнаго лица изъ Ярославля: «прилагаемые при семъ, ради наступившихъ дней св. Четырехдесятицы, двадцать пять

(25) рублей покорнѣйше прошу внести въ кассу Православнаго Миссіонерскаго Общества на нужды оного; а о полученіи сихъ денегъ благоволите пропечатать въ Московскихъ церковныхъ Вѣдомостяхъ.

Изъ Ярославля отъ Н. Н.

ОТЪ СОВѢТА ПРАВОСЛАВНАГО МИССИОНЕРСКАГО ОБЩЕСТВА

Православное Миссіонерское Общество, состоящее подъ Всемилостивѣйшимъ покровительствомъ Ея Императорскаго Величества Государыни Императрицы, имѣеть дѣлю содѣйствовать Православнымъ миссіямъ въ дѣлѣ обращенія въ православную вѣру обитающихъ въ предѣлахъ Русской Имперіи нехристіанъ и утвержденія обращенныхъ какъ въ истинахъ св. вѣры, такъ и въ правилахъ христіанской жизни.

Содѣйствіе Общества, первоначально обращенное къ миссіямъ въ предѣлахъ восточной Россіи, постепенно расширяется и въ настоящее время простирается уже и на другія части Имперіи, какъ-то на Кавказъ и Туркестанскій край, и даже на сопредѣльную намъ съ востока Японію.

Совѣтъ Общества, обращая вниманіе христіанскихъ жертвователей на Православную миссіонерскую дѣятельность, все болѣе и болѣе развивающуюся сообразно потребностямъ Церкви и Отечества, усерднѣе проситъ ихъ не оставлять своимъ содѣйствіемъ и посильными жертвами святое дѣло распространенія Православія между язычниками.

При семъ объявляется во всеобщее свѣдѣніе, что кромѣ кружекъ, учрежденныхъ на этотъ предметъ Святейшимъ Синодомъ по всѣмъ церквамъ Имперіи, ежегодно раздаются отъ Комитетовъ Общества уполномоченнымъ лицамъ, преимущественно изъ духовенства, подписные листы или книжки для сбора членскихъ взносовъ и единовременныхъ пожертвованій, которыя и доставляются въ мѣста, назначенныя Комитетами. По Московской епархіи уполномоченъ Совѣтомъ принимать пожертвованія Настоятели церквей и монастырей и Начальники духовно-учебныхъ заведеній, которые имѣють для сего подписные листы за печатью Совѣта. Событія по нимъ отъ Настоятелей приходскихъ церквей препровождаются *черезъ отцовъ Благочинныхъ*, а Начальниками монастырей и духовно-учебныхъ заведеній непосредственно отъ себя на имя Совѣта къ *Казначей* оного, Коммерцен Советнику Василію Димитріевичу Аксенову (Москва, Космодамианскій переулокъ, Носовское подворье, амбаръ братьевъ Аксеновыхъ). Приемъ пожертвованій ежедневно отъ 1 до 4 часовъ по полудни, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней. Ему же доставляются и *личныя денжныя* пожертвованія на Православное Миссіонерское Общество, а также и Члену Совѣта завѣдующему писемною частію, священнику Казанской, у Калужскихъ воротъ, церкви Виктору Тимоѣевичу Покровскому, который принимаетъ въ канцеляріи Совѣта (д. означенной церкви, Якиманской части, 2 участка), въ присутственные дни, отъ 9 до 12 часовъ утра, *личныя* пожертвованія, какъ *денгами*, такъ и *вещами* (какъ-то: иконы, богослуджебные сосуды и облаченія, книги и другіе предметы, жертвуемые нег миссіонерскихъ церквей.)

НЕДАВНО ИЗДАННАЯ НОВАЯ КНИГА.

Законоучителя Московской 2-й гимназіи протоіерея П. Смирнова подъ заглавіемъ:

«Изложеніе Христіанской Православной вѣры»—опытъ повторенія Катихизиса съ дополненіями изъ Богословія, выпускъ I. ц. 60 к.

Ученымъ Комитетомъ Министерства Народнаго Просвѣщенія одобрена для употребленія въ старшихъ классахъ гимназій въ качествѣ пособія при повтореніи Катихизиса.

„АМЕРИКАНКА“

снарядъ для стирки бѣлья. При стиркѣ, посредствомъ этого снаряда, бѣлье долѣе сохраняется, потому что оно не подвергается тренію полотна о полотно, отчего при обыкновенной стиркѣ такъ скоро начинаетъ рѣдѣть и рваться. Чистота достигается вполне при однократной стиркѣ и поэтому значительно меньше расходуется мыла и топлива. Сама работа производится весьма легко и скоро, такъ что требуется втрое меньше рабочихъ рукъ. Снарядъ далеко несложенъ и весьма проченъ. Одинаково полезенъ, какъ для большихъ и малыхъ хозяйствъ, такъ и для прачечныхъ заведеній. Наставленіе подробно. Приглашаются агенты. Цѣна съ пересылкой 5 рублей. Адресъ: агенту русскаго страховаго общества, В. Шлемензону, въ Симферополѣ.

Еженедѣльный иллюстрированный семейный журналъ литературы, общественной жизни, театра, музыки и нотъ.

При семъ прилагается № 8 Оффиціального Отдѣла.

Редакторъ протоіерей

Типографія Л. Ѳ. Снегирева.

Цензоръ

В. Рождественскій. На Остоженкѣ, Савеловскій пер., д Снегиревой. Архимандритъ Амфилохій.